

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT

APROB
P R E F E C T
Cosmin FLOREANU

BULETIN INFORMATIV

Nr. 1

IANUARIE

2026

AFACERI EUROPENE

PR SV OLTENIA: S-A LANSAT APELUL NR. 3 PENTRU CONSERVAREA, ÎMBUNĂTĂȚIREA SAU EXTINDEREA INFRASTRUCTURII VERZI-ALBASTRE - APEL DEDICAT MRJ SLATINA

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Vest Oltenia 2021–2027, a lansat în data de 26 ianuarie 2026, apelul necompetitiv de proiecte „Sprijin pentru conservarea, îmbunătățirea sau extinderea infrastructurii verzi-albastre – apelul nr.3 dedicat MRJ Slatina”, în cadrul Priorității 3 – Eficiență energetică și infrastructura verde.

În cadrul apelului de proiecte cu numărul PRSVO/868/PRSVO_P3/OP2, solicitanții de finanțare eligibili sunt:

- **Unitatea administrativ-teritorială municipiul reședință de județ Slatina**, definită conform prevederilor OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și ale Legii nr. 2 din 16 februarie 1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României (art. 4 (5));
- **Parteneriate dintre unitatea administrativ-teritorială municipiul reședință de județ Slatina și unitatea administrativ-teritorială județul** (în care unitatea administrativ-teritorială municipiul reședință de județ este situată), definită conform prevederilor OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

Alocarea financiară pentru acest apel de proiecte este de **4.569.877 euro**, din care **3.884.395 euro din FEDR** și **685.482 euro** reprezintă contribuție națională, de la bugetul de stat și bugetul local.

Activități eligibile în cadrul apelului de proiecte:

- **Activități principale:**
 - modernizarea/extinderea spațiilor verzi existente, crearea de spații verzi prin reconversia și/sau reutilizarea spațiilor și terenurilor abandonate, degradate, a altor terenuri urbane și transformarea lor în zone verzi, inclusiv crearea/extinderea coridoarelor verzi la nivelul zonelor urbane;
 - acțiuni primare întreprinse pentru îmbunătățirea și creșterea infrastructurii verzi (lucrări de împădurire, înierbare etc.);
 - amenajarea infrastructurii albastre: zone umede (mlaștini), lacuri, protecția lacurilor și cursurilor de apă (zona de maluri și zona de deasupra malurilor) doar în cadrul unor proiecte care includ o componentă de infrastructură verde;
 - realizarea/modernizarea/extinderea de sisteme de irigații pentru infrastructura verde-albastră ce face obiectul investiției.

- **Activități auxiliare:**

- lucrări verzi ce constau în acoperișuri verzi, pereți verzi pentru clădirile aflate în proprietatea solicitantului de finanțare și care sunt integrate la nivel teritorial cu investițiile care se încadrează în activitățile principale menționate mai sus;
- crearea/inlocuirea/extinderea de utilități publice care deserveșc infrastructura verde-albastră ce face obiectul investiției;
- realizarea/modernizarea sistemelor de iluminat inteligent și a sistemelor de supraveghere video pentru infrastructura verde-albastră ce face obiectul investiției;
- activități de demolare a clădirilor aflate într-o stare avansată de degradare (care nu aparțin patrimoniului cultural) și care sunt situate pe terenurile supuse intervențiilor;
- intervenții necesare pentru asigurarea funcționalității investiției: alei, foișoare, grupuri sanitare, piste pentru biciclete, pontoane, trotuare, mobilier urban confecționat din materiale ecologice/prietenose cu mediul, crearea de facilități pentru recreere pe terenurile amenajate (instalare de hotspot-uri, Wi-Fi, zone special amenajate pentru sport, locuri de joacă pentru copii);
- activități de conștientizare/cooperare în domeniul protecției și conservării naturii, biodiversității și infrastructurilor verzi, relevante pentru proiect.

Cererile de finanțare se vor depune prin aplicația electronică MySMIS2021/SMIS2021+, în perioada 23 februarie 2026, ora 12:00 – 31 martie 2026, ora 12:00.

Detalii complete privind condițiile de eligibilitate și activitățile finanțabile sunt disponibile în Ghidul solicitantului

Sursa : Site ADR Sud-Vest Oltenia _ Comunicat 26.01.2026 (<https://pr2021-2027.adroltenia.ro/news.php?id=427>)

AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ SUD-VEST OLTENIA OPORTUNITATE DE FINANȚARE PENTRU MUNICIPIUL SLATINA

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Vest Oltenia 2021–2027, lansează apelul necompetitiv de proiecte „Sprijin pentru dezvoltare urbană integrată – Apelul 3 de proiecte dedicat Municipiului Slatina”, în cadrul Priorității 7 – Dezvoltare teritorială sustenabilă.

Alocarea financiară pentru acest apel de proiecte este de **18.841.583 euro**, din care 16.015.345 euro din FEDR și 2.826.238 euro reprezintă contribuție națională, de la bugetul de stat și bugetul local.

Cererile de finanțare se vor depune prin aplicația electronică MySMIS2021/SMIS2021+, în perioada **23 februarie 2026, ora 12:00 – 31 martie 2026, ora 12:00.**

Activități eligibile în cadrul apelului de proiecte:

Activități principale:

- **Categoria A:** conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural prin activități de restaurare, consolidare și dotare (pentru expunerea și protecția patrimoniului cultural imobil) a monumentelor istorice de categoria A, B și UNESCO.

- **Categoria B:** dezvoltarea infrastructurii de turism și a activelor turistice publice: construcția, reabilitarea, modernizarea, extinderea și dotarea infrastructurii publice de turism și/sau de agrement; crearea și extinderea infrastructurii publice de agrement, la scara mică, precum infrastructurile sportive și recreative; infrastructuri culturale; dotarea cu mobilier urban (bănci, coșuri de gunoi, toalete ecologice, suport parcare biciclete, împrejmuire etc); iluminat și reabilitarea rețelelor de utilități ca parte a activității de bază.

- **Categoria C:** îmbunătățirea mediului urban prin regenerarea fizică a spațiilor publice urbane.

- **Detalii complete** privind condițiile de eligibilitate și activitățile finanțabile sunt disponibile în [Ghidul solicitantului, publicat de ADR SUD-VEST OLTENIA](#).

Sursa : Site ADRSV Oltenia_27.01.2026 (<https://pr2021-2027.adroltenia.ro/news.php?id=428>)

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE LANSEAZĂ SESIUNILE DE DEPUNERE A CERERILOR DE FINANȚARE AFERENTE PROGRAMULUI PENTRU ACVACULTURĂ ȘI PESCUIT

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), prin Direcția Generală Pescuit – Autoritatea de Management pentru POPAM (DGP-AMPOPAM), a anunțat lansarea sesiunilor de depunere a cererilor de finanțare aferente Programului pentru Acvacultură și Pescuit (PAP) 2021–2027, pentru două acțiuni strategice:

- **Acțiunea 2.1.1 – Investiții în acvacultură**
- **Acțiunea 2.2.1 – Prelucrarea/procesarea produselor pescărești și de acvacultură**

Bugetul total alocat depășește 29 de milioane de euro, având ca obiectiv modernizarea sectorului de acvacultură, creșterea valorii adăugate a produselor pescărești și consolidarea securității alimentare.

Investiții în acvacultură – Acțiunea 2.1.1

Pentru această acțiune este alocat un buget de **133,6 milioane lei (peste 26 milioane euro)**, destinat înființării, extinderii și modernizării unităților de acvacultură durabilă, inclusiv prin digitalizare,

utilizarea energiei regenerabile, diversificarea speciilor, acvacultură ecologică, economie circulară și gestionarea riscurilor.

Sprijinul financiar nerambursabil acordat pentru proiectele de acvacultură este cuprins între **25.484,50 lei** și **30.581.400 lei**.

Perioada de depunere este următoarea: **20 ianuarie 2026 (ora 17:00) – 19 februarie 2026 (ora 17:00)**

Procesarea produselor pescărești – Acțiunea 2.2.1

Bugetul alocat este de **17,7 milioane lei** (peste 3 milioane euro), pentru înființarea, extinderea și modernizarea unităților de procesare, cu accent pe eficiență energetică, digitalizare, economie circulară, trasabilitate și lanțuri scurte de comercializare.

Sprijinul financiar nerambursabil acordat pentru proiectele de procesare este cuprins între **25.484,50 lei** și **7.645.350 lei**.

Perioada de depunere este următoarea: **20 ianuarie 2026 (ora 12:00) – 20 februarie 2026 (ora 12:00)**

Ghidurile solicitantului sunt disponibile pe www.ampeste.ro, iar **cererile de finanțare se depun exclusiv online, prin MySMIS2021 (<https://mysmis2021.gov.ro/>)**, cu semnătură electronică calificată.

Sursa : Site MADR, Comunicat 20.01.2026 (<https://www.madr.ro/comunicare/peste-29-de-milioane-de-euro-pentru-investitii-in-acvacultura-si-procesarea-produselor-din-pestes.html>)